Итоговая аттестация 9-й класс (естественнонаучный профиль)
(Основы неорганической химии)

ВАРИАНТ № 1

А1. Число электронов в ионе   Ca   равно:

           1) 18               2) 20               3)       22          4) 40

А2. Среди элементов второй группы максимальный радиус атома имеет

           1) бериллий         2) барий          3) кадмий            4) цинк 
А3. Немолекулярное строение имеет

           1) йод          2) алмаз          3) вода           4) углекислый газ

А4. В перечне веществ к основным оксидам относятся вещества, формулы которых обозначены цифрами

                            1) Mn2O7    2) MgO    3) Cl2O     4) CaO     5) Cl2O7    6) CrO  
                                      1) 1,2,4        2) 2,4,5           3) 1,2,6            4) 2,4,6

А5. В порядке усиления металлических свойств элементы расположены в ряду

1) калий. медь, рубидий             2) натрий, калий, медь          3) медь, рубидий, серебро  

4) медь, калий, рубидий

А6. Формула высшего оксида селена

                                   1) SeO         2) SeO2        3) SeO3    4) Se2O7

А7. Верны ли следующие суждения о меди и её соединениях?

           А. Гидроксид меди (II) относится к кислотным гидроксидам

           Б. Медь практически не растворяется в разбавленной серной кислоте

1) верно только А

2) верно только В

3) верны оба суждения

4) оба суждения не верны

А8.  Оксид калия взаимодействует с каждым из двух веществ
1) соляная кислота и вода

2) уксусная кислота и водород

3) оксид натрия и сера

4) оксид кальция и серная кислота

А9. С гидроксидом хрома (III) не взаимодействует

1) хлорная кислота

2) кислород

3) гидроксид калия

4) гидроксид натрия

А10. Раствор гидрокарбоната натрия выделяет углекислый газ при действии на него

1) хлорида натрия

2) угольной кислоты 

3) любой щёлочи

4) азотной кислоты

А11. Электрический ток не проводят водные растворы 

1) хлорида калия и гидроксида кальция

2) этанола и хлороводорода

3) пропанола и ацетона

4) глюкозы и сульфата лития

А12. Кислую реакцию среды имеет водный раствор 

1) нитрата кальция

2) хлорида стронция

3) хлорида алюминия

4) сульфата цезия
А13. Верны ли следующие суждения о правилах обращения с веществами?

         А. Перманганат калия относится к пожаробезопасным веществам

         Б. При получении раствора серной кислоты следует всегда добавлять воду к концентрированной кислоте.

1) верно только А

2) верно только В

3) верны оба суждения

4) оба суждения не верны

А14. Кристаллические решётки алмаза и графита

1) атомные
2) металлические

3) ионные

4) молекулярные

А15. Согласно термохимическому уравнению реакции  NaOH + HCl = NaCl + H2O + 57 кДж при нейтрализации 4 г едкого натра соляной кислотой выделяется энергии количеством

                         1) 57кДж            2) 570 кДж        3) 5,7 кДж      4) 0,57 кДж

ЧАСТЬ № 2

В1. Установите соответствие между названием соли и способностью её к гидролизу
	Название соли
	Способность к гидролизу

	1. сульфид аммония

2. фосфат калия

3. сульфид натрия

4. сульфат цезия
	А. гидролизу не подвергается

Б. гидролизуется по катиону

В. гидролизуется по аниону

Г. гидролизуется по катиону и аниону


Ответы: 

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	



В2. Установите соответствие  между исходными веществами и основным продуктом их взаимодействия
	Формулы веществ
	Продукт взаимодействия

	1. Fe + Cl2  =

2. Fe + HCl =

3. FeO + HCl =

4. Fe(OH)2+ HCl =

5. FeCl2 + Cl2 =   
	А. FeCl3 
Б. FeCl2 


Ответы: 

	1
	2
	3
	4
	5

	
	
	
	
	


В3. При смешивании 200 г 10%-ного раствора сульфата меди и 340 г16%-ного раствора той же соли получится раствор с массовой долей соли_______________% (запишите число с точностью до целых
Итоговая аттестация 9-й класс (естественнонаучный профиль)

(Основы неорганической химии)

ВАРИАНТ № 2

А1. К s – элементам относится каждый из элементов

1) натрий и алюминий

2) калий и аргон

3) барий и гелий

4) кальций и хлор

1) А2. Одна из связей образована по донорно – акцепторному механизму в 
2) хлориде натрия

3) бромиде аммония

4) бромиде алюминия

5) хлориде железа (III)
А3. Степень окисления (- 3). А валентность IV атом азота имеет в соединении

1) азотистой кислоте

2) аммиаке
3) азотной кислоте
4) хлориде аммония
А4. В перечне веществ к сильным кислотам относятся вещества, формулы которых обозначены цифрами

                            1) HNO2      2) HNO3     3) HClO4     4) H2SO3      5) H2S        6) HCl 
                                          1) 1,2,5       2) 2,3,4       3) 2,5,6      4) 2,3,6
А5. Не проявляет высшей валентности, равной номеру группы, элемент

                              1) углерод          2) хлор       3) фосфор           4) фтор

А6. Верны ли следующие суждения о фосфоре?

        А. Фосфор горит на воздухе с образованием оксида фосфора (V)

        Б. При взаимодействии фосфора с металлами образуются фосфиды.
         1) верно только А

         2) верно только В

         3) верны оба суждения

         4) оба суждения не верны

А7. Оксид хлора (VII) взаимодействует с каждым из двух веществ
1) кислородом и водородом

2) водой и углекислым газом

3) оксидом кальция и гидроксидом натрия

4) кремнием и гелием

А8. Ортофосфорная кислота 

1) относится к наиболее сильным электролитам

2) легко разлагается при хранении

3) не взаимодействует со щелочными металлами

4) получается в промышленности из фосфора или фосфатов

А9. Хлорид аммония в отличие от хлорида калия

1) хорошо растворяется в воде

2) легко разлагается при нагревании

3) даёт осадок с нитратом серебра

4) не реагирует со щелочами

А10. Краткое ионное уравнение   2H  + S    → H2S  отвечает взаимодействию
1) соляной кислоты и сульфида железа

2) соляной кислоты и сульфида калия

3) азотной кислоты и сульфита меди (II)
4) угольной кислоты и сульфида натрия

А 11. В соответствии с положением хлора в ПСХЭ он может проявлять степень окисления

           1) – 1, + 1, + 3, + 5, + 7                   2) только – 1, + 7       3) только + 7       4) только – 1 

А 12. Немолекулярное строение имеет

                         1) железо      2) водород         3) кислород            4) угарный газ

А 13. В порядке усиления металлических свойств элементы расположены в ряду:

1) кальций, цинк, стронций         2) стронций, кадмий, барий        3) кадмий барий, ртуть     

4) кадмий, барий, радий     
А 14. Оксид фосфора (V) не взаимодействует с:
    1) водой

    2) хлоридом натрия

    3) гидроксидом калия

    4) оксидом кальция

А 15. Верны ли следующие суждения о серной кислоте?

       А. Концентрированная серная кислота относится к водоотнимающим реагентам.

       Б. Разбавленная серная кислота растворяет медь, но не растворяет серебро.

1) верно только А

2) верно только В

3) верны оба суждения

4) оба суждения не верны

ЧАСТЬ № 2

В1. Установите соответствие между названием соли и способностью её к гидролизу
	Название соли
	Способность к гидролизу

	1. сульфид цезия
2. нитрат бария

3. сульфат натрия

4. карбонат аммония
	А. гидролизу не подвергается

Б. гидролизуется по катиону

В. гидролизуется по аниону

Г. гидролизуется по катиону и аниону


Ответы: 

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


В2. Установите соответствие  между простыми веществами и формулами реагентов, с которыми они могут взаимодействовать
	Простое вещество
	Формулы реагентов

	1. натрий

2. хлор

3. азот

4. водород 
	А. KOH, Cl2 
Б. H2O, HCl

В. H2SO4, Al
Г. метан, водород
Д. Cu, N2 

Е. O2, Al


Ответы: 

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


В3. Объём сероводорода, который выделится при действии избытка соляной кислоты на 10 г сульфида алюминия, равен_____________________ л (н.у.). (Запишите число с точностью до десятых)
